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SESIÓN PLENARIA  

 
 

11.- Pregunta N.º 123, formulada a la Presidenta del Gobierno, relativa a cómo pretende convencer a los ciudadanos 
de la necesidad de 220 millones adicionales si no se han ejecutado buena parte de las inversiones previstas en 
ejercicios anteriores, presentada por el Grupo Parlamentario Vox. [11L/5150-0123] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto undécimo del 

orden del día. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 123, formulada a la presidenta del Gobierno relativa a cómo pretende 

convencer a los ciudadanos de la necesidad de 220 millones adicionales si no se han ejecutado buena parte de las 
inversiones previstas en ejercicios anteriores, presentada por el Grupo Parlamentario VOX  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular la pregunta, tiene la palabra, por el Grupo Parlamentario 

VOX, la Sra. Díaz. 
 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Gracias, presidenta. Con su venia. 
 
Señora presidenta, el pasado 31 de octubre se presentó el presupuesto, que básicamente eran lentejas, no había 

sido previamente negociado con ningún grupo parlamentario, y finalmente, al no conseguir el vasallaje esperado, pues usted 
decidió instalarse en el victimismo.  Durante unos meses hemos estado todos los grupos de la oposición pues, viendo cómo 
usted convertía la prórroga presupuestaria en el comodín del público para justificar posibles retrasos e incumplimientos, 
parálisis del gobierno... Si algo no funcionaba en Cantabria, pues la culpa era de la malísima oposición que no le había 
aprobado las cuentas. 

 
Se olvidan de un pequeño detalle y es que el dinero lo tiene, porque el presupuesto prorrogado de 2025, le voy a 

recordar que usted calificó como ese presupuesto expansivo, el más alto de la historia hasta el momento y, por lo tanto, yo 
le pido que deje de engañar a los cántabros, porque lo que falta no es dinero, lo que falta es gestión. Lo acaba de decir su 
consejero de salud, será por dinero, si hay que subir el Capítulo 1, se sube. Claro que, si el problema del gobierno no es de 
ingresos, no en vano usted es la campeonísima de recaudación fiscal de la historia de Cantabria. Es un problema de 
incapacidad técnica para transformar el papel en realidades. Usted pide esos 220 millones adicionales que recauda para 
2026 y la pregunta que yo le hago es: ¿para qué los quiere para que se quede en el remanente de tesorería mientras no 
llegan las infraestructuras, mientras el sector primario se asfixia? 

 
Señora presidenta, la política útil no se mide por lo que se anuncia en rueda de prensa, sino por lo que se ejecuta a 

pie de calle, y sus datos de 2024 y de 2025 son demoledores.  Ustedes son los campeones en los titulares, pero los colistas 
en la ejecución de inversiones reales. Y por eso le pregunto cómo pretende convencer a los cántabros de esa necesidad de 
crédito cuando no ha ejecutado adecuadamente las inversiones de los años anteriores. 

 
Gracias 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Contesta la presidenta de Cantabria, Sra. Sáenz de Buruaga.  
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, señora presidenta.  
 
Señora diputada, su pregunta contiene un cúmulo de falsedades, sin duda alguna para tratar de trasladar el mensaje 

de que su bloqueo a los presupuestos de Cantabria para 2026 no tiene consecuencia. Pero permítame que le diga que sí 
las tiene: menos capacidad de gasto, más limitaciones, más dificultades y más retrasos en la gestión.  

 
Los tengo, lo que tengo es 220 millones de euros menos a disposición de las familias, de las empresas y de los 

ayuntamientos. Así que mucho me temo que quien hoy lo tiene crudo para convencer a los cántabros es usted, y mucho me 
temo que las únicas excusas hoy aquí son las suyas. En cualquier caso, le vamos a poner remedio buscando un acuerdo 
que nos va a permitir sacar adelante el presupuesto que Cantabria necesita, pero se lo aclaro desde el principio, porque no 
sé de dónde saca los datos.  

 
No hay una baja ejecución de inversiones, ni mucho menos hay falta de gestión, sino todo lo contrario. Estamos en 

el pódium de las comunidades autónomas con mayor grado de ejecución presupuestaria. Se lo digo siempre. Estudie un 
poco más, seamos seria y más rigurosa. 

 
Gracias.  
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LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
 
Para el turno de réplica, tiene la palabra, por el Grupo Parlamentario VOX, la Sra. Díaz.  
 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Gracias por sus respuestas.  
 
Falsedades las suyas, porque bloquear Cantabria es dejar millones de euros sin ejecutar mientras cierran los 

ganaderos. Nosotros lo que bloqueamos es su ineficacia, en ningún caso el progreso de la región al que aspiramos. Y, mire 
presentar esos presupuestos inflados de ingresos, porque efectivamente salen de los bolsillos de los cántabros, pero luego 
no ejecutarlos, es sencillamente un fraude democrático, un presupuesto ficción. Usted pide ese cheque, pero la realidad es 
que, el dinero que no gestionan, es dinero que se les está quitando al bienestar de las familias. Luego no venga aquí a decir 
exactamente lo contrario, no es una cuestión de asfixia financiera la suya, y lo sabe, es una cuestión de ineficacia política.  

 
En fin, el precio que está dispuesto, dispuesta a pagar por esos 220 millones, pues ya lo hemos visto, en cuanto usted 

ha percibido que podían hablar PP y VOX a nivel nacional ha salido rauda y veloz a hacer una propuesta a los regionalistas, 
por si acaso, por si acaso. Pactar de nuevo las cuentas de 2026 con el Sr. Revilla, o con la que hasta ahora para ustedes 
era una peligrosa sucesora de extrema izquierda prácticamente, en fin, qué cosas hay que ver.  

 
Usted está comprando estabilidad a cambio del continuismo que lleva practicando estos años, está validando las 

políticas que nos trajeron hasta aquí. Esas políticas de los trenes que no cabían, del despilfarro del clientelismo, al final, el 
Partido Popular y el PRC han resultado ser las dos caras de esa moneda que usted enseñaba en las elecciones. Usted ha 
preferido, o prefiere, la comodidad del pacto con el regionalismo, antes que la valentía de gestionar con rigor ese presupuesto 
que tiene. Porque nunca se molestó, y ya lo ha dicho usted en público, “me incomoda negociar con VOX”, porque, 
efectivamente, exige que se reduzca el gasto político, exige que se reduzcan las aportaciones a determinadas entidades, y 
eso, pues no le gusta. Ojalá fuera usted valiente, se dejara de buscar excusas, empezara gestionar, porque si con mayor, 
con el mayor presupuesto de la historia del que usted presume, no es capaz de mejorar la vida de los cántabros, el problema, 
señora presidenta, no es el presupuesto, el problema es la gestión de su Gobierno y la suya.  

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Para el turno de dúplica, tiene la palabra la presidenta de Cantabria, Sra. Sáenz de Buruaga.  
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, señora presidenta.  
 
Insisto, señora portavoz, que no ejecutamos las inversiones. Pues Cantabria fue la tercera mejor comunidad 

autónoma en ejecución de inversiones, con un 80,08 por ciento, muy cerca de Castilla-León, y solo tres puntos por debajo 
de Galicia, la tercera mejor del país. No lo digo yo, eh, lo dice la Intervención General del Estado. Y este mes de marzo 
conoceremos los datos de 2025, pero ya le anticipo que serán muy similares.  

 
Legislatura anterior: 2022 el 50 por ciento, 2023 el 60 por ciento partiendo de unas cuentas aprobadas por otro 

gobierno. Hombre, yo creo que pasar del 50 al 80 por ciento en 2 años y haber alcanzado el récord de ejecución de los 
últimos 13, pues no es poco. Yo creo que es mucho, Sra. Díaz. Además, ningún gobierno ejecuta al cien por cien de las 
inversiones presupuestadas, y usted debe saberlo, porque formó parte de uno. Porque un presupuesto no es un dogma 
inmutable, sino un ejercicio de previsión y de rigor que hay que adaptar cada día a la realidad, incluso a cuestiones 
sobrevenidas. Y porque la ejecución presupuestaria no depende solo de voluntad política, depende de muchas cosas, como 
el ritmo de trabajo de otras administraciones, sobre todo de las garantías técnicas y jurídicas que se exigen en la contratación. 
Esa es la realidad política y administrativa de un gobierno serio y responsable, pero a usted eso le importa muy poco.  

 
¿Dónde va lo que nos ejecuta en inversión? Pues a cubrir insuficiencias. Afortunadamente, cada vez menores que 

se producen en otras áreas como la sanidad o la educación. ¿O dónde va?, ¿a reducir la deuda de la comunidad? ¡Que no 
es gratis, Sra. Díaz! Y que se paga, y claro que seguimos recortando la deuda pública para mantener en el tiempo nuestra 
capacidad inversora y no seguir hipotecando a las generaciones futuras. Y muy probablemente cerraremos, cuando nos den 
los datos, el 2025 con una deuda regional por debajo del 17 por ciento del PIB, que encontramos muy cerca del 22. Un hito 
que nos sitúa en el grupo de comunidades autónomas más solvente y que nos ha permitido acudir por primera vez, desde 
el año 2014, a los mercados para refinanciar deuda y generar importantes ahorros. ¿A que no sabe para qué? Para seguir 
invirtiendo en infraestructuras, para seguir transformando nuestro tejido productivo y para seguir mejorando nuestros 
servicios públicos y todo eso, todo eso, bajando los impuestos a todos los cántabros, todos, absolutamente todos.  

 
En definitiva, señoría, su argumentación no se sostiene y usted lo sabe, es solo un invento, un invento para lavarse 

la carita, un invento para justificar ante la sociedad cántabra que usted votó, con el Partido Socialista de Pedro Sánchez, 
para que Cantabria no tuviera presupuesto, para intentar frenar el proyecto de cambio y de transformación del Partido 
Popular. Esa es la realidad. Votaron en contra de inyectar 220 millones de euros a la economía cántabra, votaron en contra 
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de más inversión productiva, dijeron que no a una nueva bajada de impuestos. Es de más, peor, votaron que hubiera subida, 
apoyaron subirlos, dijeron no a más recursos a la sanidad pública, a la educación, a la atención a la dependencia, no a la 
política para construir vivienda protegida, y ahora, que nos acercamos a un nuevo presupuesto, su gozo en un pozo. Salen 
con la cantinela de siempre, que si somos los mismos, que si estamos entregados al Partido Regionalista y no sé cuántas 
cosas más. Lo que no cambian son ustedes, instalados en su demagogia, en su crispación y en su política del muro y del 
enfrentamiento. Como dice mi amigo Alfonso Fernández Mañueco, mucho ruido y pocas nueces, más fachada que cimientos, 
o sea, mucho bulto y escasa sustancia. Es una pena que no hayan entendido nada, y sigan sin entenderlo, porque no se 
trata ni de ustedes ni del Gobierno, no se trata de VOX ni del PP, se trata de Cantabria, y ahí yo no voy a fallar.  

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
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